
 

 

                                                                                                                                          

              

GEOGRAFIA 

 
01) (UNCISAL AL) Em setembro de 2013, o Brasil voltou 
a adotar quatro fusos horários. Dessa forma, se um 
brasileiro residente em Londres, 0º GMT, embarcasse 
em um avião às 16 horas do dia 25/10/2014 e voasse 8 
horas para assistir ao jogo Flamengo e Botafogo na 
Arena Amazônia, em Manaus, que teve início às 21 
horas, horário local, ele 
   

 
a) perderia o jogo, pois chegaria após o fim da partida. 
b) assistiria ao jogo, pois chegaria 1 hora antes do início 
da partida. 
c) perderia parte do primeiro tempo, pois chegaria 
quinze minutos atrasado. 
d) assistiria a todo o jogo, pois chegaria um dia antes no 
calendário, 24/10/2014. 
e) assistiria apenas ao segundo tempo, pois chegaria 
com a partida em andamento. 
 
 
02) (UFPEl) O sistema de organização político-
administrativa do Brasil, desde o descobrimento até a 
atualidade, apresentou variações, evidenciadas, por 
exemplo, nas capitanias hereditárias, no governo geral, 
na monarquia, no império e na república. Um dos 
problemas verificados na divisão do território tem sido 
a multiplicação de estados, motivada pela necessidade 
de acomodar interesses políticos das oligarquias que 
continuam desequilibrando o sistema representativo, 
favorecendo os estados do Norte e do Nordeste, 
tradicionais redutos políticos de elites agrárias. 
  

 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
Com base nas informações anteriores e em seus 
conhecimentos sobre o assunto, diferencie as duas 
formas de regionalização do Brasil. 
 
 
03) Quanto à região Centro-Oeste do Brasil, marque 
Verdadeiro ou Falso: 
(       ) É a mais extensa, menos populosa e menos 
povoada das regiões brasileiras. 
(       ) É formada por quatro unidades: Mato Grosso, 
Mato Grosso do Sul, Goiás e o Distrito Federal. 
(       ) Uma das mais importantes atividades econômicas 
é a pecuária extensiva.  
(       ) O grande polo econômico de industrialização de 
carne e couro dessa região é Goiânia. 
(      ) Seus centros urbanos mais populosos são Cuiabá, 
Campo Grande e Rondonópolis. 
 
 
04) A população da região Centro-Oeste, marque 
Verdadeiro ou Falso: 
(       ) por apresentar uma das menores taxas de 
urbanização do Brasil, graças à sua importância no setor 
agropecuário. 
(      ) pela existência de grandes latifúndios e de áreas 
de preservação, como o Pantanal, que fazem com que a 
Região apresente a menor densidade demográfica do 
país. 
(      ) por apresentar grandes desigualdades na 
distribuição populacional, fruto de uma ocupação 
histórica que obedeceu a fatores naturais, políticos e 
econômicos. 
(      ) por sua ocupação relativamente recente, uma das 
principais causas que fazem da região a menos 
populosa do país. 
(    ) pelo grande crescimento registrado nas últimas 
décadas em relação a outras regiões, que se deve à 
migração interna, além do seu crescimento vegetativo. 
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COLÉGIO REFFERENCIAL 
Absolutamente diferente  



 
05) Marque verdadeiro ou falso. A população da região 
Centro-Oeste caracteriza-se: 
(      ) por apresentar uma das maiores taxas de 
urbanização do Brasil, graças à sua importância no setor 
agropecuário. 
(         ) por sua ocupação relativamente recente, uma 
das principais causas que fazem da região a menos 
populosa do país. 
(       ) pela existência de grandes latifúndios e de áreas 
de preservação, como o Pantanal, que fazem com que a 
Região apresente a menor densidade demográfica do 
país. 
(        ) pelo grande crescimento registrado nas últimas 
décadas em relação a outras regiões, que se deve à 
migração interna, além do seu crescimento vegetativo. 
(       ) por apresentar grandes desigualdades na 
distribuição populacional, fruto de uma ocupação 
histórica que obedeceu a fatores naturais, políticos e 
econômicos. 
 
 
06) "Típico de clima tropical ou semiúmido, este tipo de 
vegetação apresenta dois andares: um arbustivo, 
formado de árvores de 3 a 5 metros, com folhas miúdas 
e cerosas e outros composto de herbáceas, isto é, 
capins." Explique como tem ocorrido a recente 
ocupação dessa região. 

 

 

07) As áreas em destaque no mapa da Região Centro-
Oeste, conhecidas por "Mato Grosso de Goiás", vale do 
Paranaíba e sul do Mato Grosso do Sul. Caracterizam-se 
por 
 

 
 
a) serem áreas de exploração mineral. 
b) praticarem pecuária extensiva. 
c) terem sido ocupadas há muito tempo. 
d) terem maior expressão na agricultura. 
e) representarem, juntas, o polo industrial do Centro-
Oeste brasileiro. 
 
 
 
 
 
 

 
08) (Unesp) As regiões Centro-Oeste e Norte 
correspondem ao grande espaço pouco povoado do 
Brasil. Entretanto, a Região Centro-Oeste apresenta 
algumas características que facilitam a ocupação 
humana. Indique as principais bacias hidrográficas da 
Região Centro-Oeste e suas condições de 
navegabilidade. 
 
 
09) 

 
Considerando o exemplo apresentado e a expansão 
das multinacionais no contexto da globalização, 
identifique e caracterize o que ocorre com o 
processo produtivo das multinacionais. Cite dois 
fatores que levam as empresas a adotar essa nova 
estratégia. 
 
 
10) Apresente características fundamentais das três 
revoluções industriais. 
 
 
11) Apresente características da industrialização do 
Japão no período pós- 2ª Guerra Mundial. 
 
 
12) Apresente características da industrialização 
americana que possibilitou o país figurar como 
potência global. 
 
 

 


